

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Información de Barcelona

El robo de Manresa.—Accidente del trabajo.—Golpe mortal.

BARCELONA, 8.—Comunican de Manresa, con relación al robo descubiertos días pasados, que parece que se va a dictar auto de procesamiento contra un empleado de un establecimiento bancario de dicha localidad, al cual se acusa de haber negociado los valores robados. La conducta del empleado parece inexplicable, pues al efectuar la operación no pudo alegar ignorancia respecto a la propiedad dudosa de los valores que le entregaron los autores del robo, y que ascendían a 175.000 pesetas.

La cantidad robada en oro y plata y que el perjudicado guardaba escondida entre dos tabiques en una finca enclavada en Sampedor, asciende a 25.000 pesetas.

Se hacen elogios de la actividad y celo desplegados por el juez de instrucción.

Parece que todos los detenidos han confesado su delito.

En la fábrica de los señores Preeckle y Alemany, establecida en la calle de Fomento, fué alcanzado por el volante de una máquina el obrero de nacionalidad checoslovaca José Guipicca, de veintidós años, que sufrió graves heridas en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado ingresó en el Hospital Clínico.

En el pueblo de Torelló, en ocasión de que varios obreros estaban montando una caldera de vapor en la fábrica de los señores Fabra, uno de ellos, llamado Manuel Subigá, de dieciséis años, recibió un golpe en la cabeza, a consecuencia del cual falleció.

Tormenta en Igualada.—La fuga de presos de Mataró.

BARCELONA, 8.—Comunican de Igualada que, en aquella ciudad ha descargado una fuerte tempestad de agua y granizo como no se recuerda desde hace muchos años, causando importantes daños materiales.

Fuó tal la impetuosidad de la tormenta, que las calles se convirtieron en verdaderos torrentes.

El granizo, de regular tamaño, destruyó plantas, hortalizas, sembrados y frutos, quedando una espesa capa como si hubiese nevado.

En la fábrica de tejidos de los señores Godó cayó un rayo, que produjo el derrumbamiento de un muro, causando gran alarma.

La subcentral de electricidad tuvo que interrumpir la corriente.

Lo mismo ocurrió con el servicio de Teléfonos.

Los perjuicios ocasionados por la tormenta se extienden a varios pueblos limítrofes, entre ellos Odena, Carrue, Mombuy y otros.

Según datos facilitados en la Jefatura Superior de Policía, los reclusos fugados ayer en la cárcel de Mataró no son 32, sino cinco, y se llaman Emilio Huerta Requena, de treinta y dos años, natural de Valencia; Lorenzo Vallespi, de dieciséis años, natural de Gerona; Domingo Castillo Pérez, de diecisiete, de Fraga; Manuel Pérez Labaleta, de Mataró, y Pedro Miñón Roses, de veintidós, de Valencia.

El primero estaba procesado por hurto, y los restantes, por robo.

La huida la llevaron a cabo por haberse dejado mal cerradas las puertas, circunstancia que aprovecharon para fugarse.

En dicha cárcel había seis reclusos, y el único que se quedó fué un individuo sordo que no oyó la voz de fuga dada por sus compañeros.

La Conferencia Económica Internacional

Discurso de los delegados ruso y francés

GINEBRA, 8.—En las sesiones celebradas ayer intervinieron los delegados ruso y francés.

El señor Sokolnikoff hizo una detenida exposición de la situación económica en Rusia, la cual, no obstante las afirmaciones pesimistas que se lanzan en el extranjero, ha alcanzado, y aun rebasado en ciertos ramos, el grado de prosperidad anterior a la guerra.

Hizo observar que Rusia es rica en materias primas, todavía inexploradas, y leyó un informe en el que se hacen constar en cifras los capitales extranjeros invertidos actualmente en Rusia, declarando que la actual Conferencia señalará un

importante paso hacia el progreso si por ella se lograba el obtener una mejor comprensión del carácter de las dificultades por que atraviesa la economía mundial y servía para establecer y robustecer las relaciones económicas entre las potencias capitalistas y la U. R. S. S.

Después hizo uso de la palabra el señor Loucheur, el cual declaró que no puede existir seguridad verdadera sin el desarme económico.

Abogó por la baja progresiva de las tarifas aduaneras por acuerdos internacionales, simplificando las negociaciones y recurriendo al arbitraje del Tribunal de Justicia en caso de discrepancia.

Insistió acerca de la necesidad de aumentar la producción y reconquistar los mercados exteriores, aumentando la potencia adquisitiva del mercado europeo por medio de medidas oportunas, entre ellas la nacionalización de las industrias y constitución de "ententes" y "carteles" internacionales.

Terminó diciendo que todos los pueblos comprenden la necesidad de llegar a una solidaridad económica, y que la clase obrera quiere colaborar en la obra constructiva.

Termina la discusión del programa.

GINEBRA, 8.—La Conferencia Económica Internacional ha dado hoy por terminada la discusión de su programa. Las Comisiones se reunirán en la semana próxima.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La revolución de Nicaragua

Un armisticio.

WASHINGTON, 8.—Los liberales y conservadores nicaragüenses han concertado un armisticio general de veinticuatro horas, que el general Moncada aprovechará para convencer a sus tropas de la necesidad de deponer las armas.

WASHINGTON, 8.—El departamento de Estado norteamericano ha publicado el informe comunicado por el almirante Stimson, enviado, como se recordará, por el presidente Coolidge a Nicaragua para conferenciar con los jefes liberales al objeto de llegar a un acuerdo que pusiera término a la guerra civil.

En su informe, el almirante Stimson expone las diferencias que existen entre los partidos políticos de dicho país, diferencias que han impedido hasta ahora llegar a una inteligencia.

Ecós de sociedad

El ministro de España en Berna, marqués de Torrehermosa, se encuentra en Madrid en uso de licencia.

La señora de Urquijo (don Antonio), nacida Trina Jura Real, se encuentra delicada de salud en su cortijo de los alrededores de Sevilla.

Procedentes de la Argentina, y después de haber pasado unos días en Sevilla, se encuentran en Madrid los señores de Maura (don Antonio).

Como es sabido, la señora de Maura es una bella dama, perteneciente a una de las más conocidas familias de Buenos Aires.

Se encuentra enfermo don Sebastián Recaséns, y ha mejorado en su dolencia la marquesa viuda de la Vega de Boecillo.

Ha marchado a París el duque de Hernani; a Valdemorillo, los condes de Barbate, y a El Escorial, doña Carmen Rojas.

De Biarritz han regresado los condes de Biandrina.

Ha marchado a Italia el conde de la Cimera.

De Calzada de Calatrava regresó a Madrid la señorita Gloria de las Bárceñas.

Se ha mandado expedir Real Carta de sucesión de los títulos de marqués de Gerona y vizconde de Castro y Orozco a favor de don Eugenio Sellés y Rivas.

El nuevo marqués de Gerona es el primogénito del ilustre escritor don Eugenio Sellés, periodista y autor dramático, y actualmente delegado de Hacienda de Albacete.

FALLECIMIENTO DE UN ARISTOCRATA

El duque de Fernán-Núñez

A las tres de la madrugada de ayer ha fallecido en su residencia del palacio de Cervellón el duque de Fernán-Núñez.

Durante la tarde que precediera su dolencia progresó en términos que hacían esperar el fatal desenlace. El parte facultativo último decía que el paciente sufría "un proceso de linfangitis y celulitis pélvica, con gran reacción peritoneal y desfallecimiento del miocardio; muy grave".

La Reina doña Victoria y la infanta Isabel estuvieron en la casa del enfermo a informarse personalmente de su estado. También estuvieron acompañando a la familia durante todo el día los duques de Alba, de Montellano, marqués de Pons, marquesa viuda de Nájera, duques de Santofía, marqueses de Miraflores y Coquilla, duquesa viuda de Bivona, condesa de Aguilar de Inestillas y otras muchas personas.

El hijo político de los duques de Fernán-Núñez, que se hallaba en París, de regreso, le América, fué llamado, y llegará hoy a Madrid.

La muerte del duque de Fernán-Núñez causó sentimiento en los centros aristocráticos, donde la noticia se propagó rápidamente.

La capilla ardiente.

En el amplio salón de tapices de la casa solariega de los Cervellón, y sobre el suelo, en paño negro con galones dorados, descansaba el féretro, de caoba con aplicaciones de plata oxidada. A los lados, seis grandes hachones, y a la cabecera de la cama el magnífico y valiosísimo Cristo de marfil, propiedad de la casa.

Este era el túmulo funerario, como correspondía a la que el finado fué en su vida: sencillo y solemne al mismo tiempo. En el féretro descansa el cuerpo del ilustre aristócrata, vestido con el hábito de caballero de Calatrava. En su pecho pende el Toisón de Oro, la alta y preciada recompensa monárquica por excelencia.

Al lado del cadáver velan su eterno sueño unas hermanas de la Caridad y servidores de la casa.

Tras un biombo, la duquesa y la familia lloran al que se fué para no volver más.

Por la mañana.—Las misas.

A las seis de la mañana, el capellán del Monte de Piedad, don Pedro Barber, dijo la primera misa en el altar colocado ex profeso. Después, durante toda la mañana se dijeron misas hasta las doce y media por los capellanes de la casa y de las casas de Alba, Montellano y otras.

Llegan Sus Majestades.

A las diez, Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria llegaron al palacio de la calle de Santa Isabel, oyendo la misa que en aquel momento empezaba, y terminada ésta tuvieron para la inconsolable familia frases de consuelo.

Los infantes y el jefe del Gobierno.

A misas posteriores acudieron la infanta doña Isabel, el infante don Fernando y el jefe del Gobierno, marqués de Estella, que iba acompañado de su hijo don José Antonio.

Otros asistentes.

Enumerar todas y cada una de las personas que ayer, durante todo el día, acudieron a la casa mortuoria, tanto a las misas que se dijeron durante la mañana como a firmar en las listas que en el amplio portalón de la casa estaban expuestas al público, sería tarea interminable y expuesta al error involuntario.

Sin embargo, daremos algunos nombres:

Conde de Romanones, marqués de Alonso Martínez, marqués de Montealegre, príncipes de Hohenlohe, marquesa de Casa Real, marqueses de Peñaflorida, marqueses de Santa Cristina, marqueses de Benicarló, duque de Pastrana, marqués de Valdeiglesias, duques de la Vega, varios ministros, duque de la Unión de Cuba, doctor Benavente, don Mariano Benlliure, obispo de Madrid, vizconde de Eza, don Manuel Maura, don Francisco Maura, condes de Valle Sutil, marquesa de Alhucemas, conde del Grove, don Miguel Villanueva, duquesa de Mandas, condesa del Puerto, princesa Metternich, marqués de San Damián, don Dámaso Berenguer, generales Burguete, señor Landecho, marquesa de Villabragima, condesa de Yebes, duque de

Tamames, marqués de Someruelos, condesa de San Luis, conde de Limpías, condes de la Mortera, duques de Lerma, del Infantado, y de Hornachuelos, condes de Zubiria y otros muchos.

Asimismo desfilaron por la casa mortuoria representaciones del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, Hospital de la Cruz Roja e ininidad de instituciones culturales, benéficas, etc.

La Reina Cristina.

Cerca de las cuatro de la tarde estuvo unos momentos orando ante el cadáver Su Majestad la Reina doña María Cristina, que llegó acompañada de su dama de guardia.

El entierro.

Hoy, a las once de la mañana, se verificó el entierro.

El féretro fué colocado en una carroza estufa de cuatro caballos, de la que pendían dos coronas, una de la Reina Doña Cristina y otra de la esposa del finado.

Abrían marcha de la comitiva los porteros del Senado, Círculos y de la casa.

La primera presidencia formabanla el infante don Fernando, en representación del Rey, yendo desde Palacio en un coche de París, rodeado de la escolta.

La segunda presidencia la formaban los hijos del finado: duques de Eldá y del Arco, su hermano el duque de Montellano y otros familiares.

En la tercera presidencia figuraban el Gobierno, el nuncio y representaciones de la Familia Real.

El duelo era numerosísimo, constituyéndolo todo lo que forma el mundo aristocrático de Madrid, figurando también ex ministros de todos los partidos, senadores y representaciones de todas las clases sociales.

El duelo se despidió en la plaza de Neptuno, donde se rezó un responso.

El féretro fué trasladado a una camioneta que le llevó al pueblo de Barajas, recibiendo sepultura en el panteón familiar.

Datos biográficos.

El duque de Fernán-Núñez, don Manuel Falcó y Osorio D'adda y Gutiérrez de los Ríos, octavo marqués de la Mina, nació en el castillo de Dave (Bélgica), el 30 de septiembre de 1856. Casó con una hija de los condes de Xiquena, y a la muerte de su madre, en 1922, heredó el ducado de Fernán-Núñez.

Era doctor en Derecho y fué elegido diputado por Caceres del 81 al 83, y por Navalmaral, en la misma provincia, del 84 al 85, del 86 al 90 y del 93 al 95.

Ostentaba el título de marqués de Almonacid, y era gentilhombre de cámara, caballero y montero mayor del Rey, decano de la Grandeza de España, senador por derecho propio desde 1897, ha sido además vicepresidente del Senado y embajador extraordinario de España en Viena, cargo para el que fué designado en 1898.

Más tarde, en 1905, desempeñó también la Embajada de España en Berlín.

Poseía el gran collar de Carlos III desde el 11 de agosto del año 1908. Era comendador mayor de Aragón de la Orden de Calatrava, caballero de la insigne Orden del Toisón de Oro, maestrante de Valencia, y pertenecía a otras muchas Ordenes nacionales y extranjeras.

La Reina Cristina a Madrid

SAN SEBASTIAN, 7.—La reina María Cristina visitó esta mañana el Hospital de la Cruz Roja, acompañada del gobernador civil.

Oyó misa en la capilla del Hospital, y después paseó por la población.

Esta tarde, después de tomar el té en el hotel, pasará nuevamente a pie por la ciudad, y en el surexpreso de las diez y cuarenta regresará a Madrid.

SAN SEBASTIAN, 8.—Anoche, en el surexpreso de las diez, ha salido para Madrid la Reina doña María Cristina.

Fuó despedida en la estación por las autoridades civiles y militares y numerosas damas de la Cruz Roja. La Reina conversó con distinguidas personas y manifestó su propósito de adelantar este año la fecha de su venida a San Sebastián.

Al partir el tren, doña María Cristina fué saludada con una salva de aplausos.

La llegada.

Ayer, domingo, por la mañana, regresó a Madrid S. M. la Reina doña Cristina, procedente de San Sebastián, en donde ha pasado varios días.

La catástrofe del Mississippi

Numerosos casos de tifus.—Es evacuada la ciudad de Monroe.

NUEVA ORLEANS, 8.—En los campamentos de refugiados la situación se agrava de día en día, pues las aguas contaminadas favorecen el desarrollo del tifus.

En el campamento de Arkansas se han registrado ya dos defunciones y 35 casos casi desesperados.

La Cruz Roja ha enviado enormes cantidades de vacuna.

Se ha recibido orden de evacuar la ciudad de Monroe, que se encuentra en grave situación.

Los refugiados han tenido que obligar a sus mujeres a que ayuden a los obreros que trabajan en los refuerzos del dique.

La riada sigue avanzando.

NUEVA ORLEANS, 8.—Continúa avanzando la riada, que arrasa campos de sembrados y destruye cuanto a su paso alcanza.

Todas las parroquias del noroeste de la Luisiana se hallan en inminente peligro de inundación, y con objeto de evitar daños se organizan con toda rapidez los oportunos socorros a fin de evacuar la población de dicha comarca, compuesta de más de diez mil habitantes.

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando obispo de la iglesia y diócesis de Ciria a don Dionisio Morán Barrio, párroco de Santa María la Real, de León.**INSTRUCCION PUBLICA.**—Decreto aprobando proyecto de construcción de grupos escolares en Huete (Cuenca) y Liria (Valencia).**LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES**

El Congreso de Ciencias de Cádiz

Sesión de clausura.

CADIZ, 8.—Ayer se celebró la sesión de clausura del Congreso en el salón regio de la Diputación, asistiendo todas las autoridades. Presidió el gobernador. Pronunciaron discursos el secretario general del Comité de Cádiz, señor García Merced; el presidente del mismo, señor García Noguero; el señor Rodríguez Carracido, que hizo un espléndido canto a la cultura de Cádiz, y el matemático portugués señor Gómez Teixeira.

El gobernador declaró clausurado el Congreso.

Luego la Diputación ha ofrecido un té a los congresistas.

CADIZ, 8.—En el banquete que anteriormente a la sesión de clausura se celebró en la Sala Capitular, brindaron el alcalde, presidente del Comité de Cádiz en la Exposición, el delegado portugués señor Costa Lobo, y el señor Keinuga de la Academia de Francia. También habló el cónsul de España en Buenos Aires, señor García Miranda.

La salud de Mac Donald

Inquietud en el partido laborista.

LONDRES, 8.—El redactor político del "Daily Express" dice que el partido socialista inglés está muy inquieto a causa de la enfermedad de Mac Donald, pues aunque la situación del jefe no es crítica, noticias privadas dan la impresión de que su estado de salud no es tan bueno como reflejan los despachos de Filadelfia.

Mac Donald se encuentra muy quebrantado por el exceso de trabajo que ha soportado durante estos últimos años y el partido teme que por ello pueda dejarse de la vida activa.

INFORMACION TELEGRAFICA DE MARRUECOS

Las operaciones en Senhaya y Ketama, virtualmente terminadas

Noticias oficiales. Anteanoche fué facilitado el siguiente parte:

Región occidental.—La columna Castelló, reforzada con algunos elementos de la columna Balmes, ha continuado hoy su avance por la cabila de Beni Aros en sus límites con la de Sumata, teniendo ocasión de sostener combate con los elementos rebeldes de dichas cabilas, a los que se ha producido gran quebranto.

Región oriental.—La columna de Ketama cruzó el río Amses, ocupando Uafa Chled y otros poblados hasta la divisoria que prolonga el Yebel Tomorout hacia el Sur.

La columna Mola ocupó el zoco Arbáa de Tásugart, cogiendo al enemigo un muerto y haciendo dos prisioneros. También cogió gran cantidad de ganado. La columna Capaz está en zoco Sebte de Tomorout.

Todas estas fuerzas se hallan enlazadas entre sí, comunicando la extrema izquierda de la columna Mola con el puesto francés de Zgharine. Con estos movimientos puede considerarse terminada la campaña en Senhaya y Ketama, y se comenzará en el territorio de Melilla la intensa labor de organización política y militar que precisa para consolidar la situación actual de absoluto dominio, sin perjuicio de continuar, en momento oportuno, el plan concertado en relación con las fuerzas de la región occidental.

Sin más novedad.

El parte de hoy.—Toda la zona de Melilla está sometida.

En la Dirección General de Marruecos y Colonias facilitaron anoche a la Prensa la siguiente nota:

Zona occidental.—General en jefe, desde zoco El Jemis de Beni-Aros, comunica que las columnas de dicha zona, al mando del comandante general, han ocupado importantes posiciones, que complementan el dominio de la cabila de Beni-Aros y han de ejercer gran influencia sobre las acciones a desarrollar para terminar la resistencia de las cabilas aún no sometidas.

Zona oriental.—Las columnas de Gomara (teniente coronel Capaz), de Senhaya (coronel Pozas) y Senhaya (coronel Mola) están enlazadas materialmente en la región del zoco El Sebte de Tomorout, habiéndose ocupado la zaúia de Sidi Haméd Sunni, que fué siempre centro de acción del Tensaman, estando la extrema izquierda de las fuerzas de la columna Mola enlazadas con la frontera francesa.

Hoy se ha sometido al teniente coronel Capaz la fracción de Beni-Azen, de Beni-Jaled, a la que se recoge el armamento.

Terminada la campaña de Senhaya y Ketama, con la fase que se acaba de efectuar, y con la que corresponde a la Comandancia General de Melilla, que se halla totalmente ocupado, las fuerzas de dicha Comandancia se dedicarán a consolidar esta ocupación, continuando su desarme.

A la vez se procede a constituir las agrupaciones que han de actuar en la segunda fase de esta campaña, esperándose que en breve comience su acción.

Los jefes rebeldes son perseguidos.

VILLA SANJURJO, 8.—Mejoró el tiempo y han cesado la lluvia y el viento. En las columnas no hubo novedad.

Llegó a Villa Sanjurjo el coronel Herranz, jefe de la columna de Beni-Amar. La columna de Senhaya vivaqueó en Arbáa de Tásugart y prosiguió el avance. Se hicieron razzias. La columna de Ketama prosiguió su movimiento más tarde, poniéndose en contacto con todas las columnas sin resistencia alguna y sin oírse un solo tiro.

El enemigo, quebrantadísimo en su moral, huye.

Los jefes son perseguidos.

El general Castro Girona sigue en Badu.

Se han inaugurado varios trozos de pista entre Targuist a Zizzi Itri con importantes convoyes de camiones.

Desde Tetuán telegrafían al alto comisario que continúan las operaciones con brillante éxito y sin resistencia alguna.

Hacia el zoco el Sebte de Tomorout.

VILLA SANJURJO, 8.—El teniente coronel Capaz, según la Aviación, sigue en Afmarte sin novedad.

Ha hecho señales de que no se bombardeará.

Las columnas de Pozas y Mola están unidas en los crestones de Yebel Tomorout.

Durante la pasada noche, la columna de Ketama mantuvo el contacto con la derecha de Capaz.

El movimiento de ayer tenía por finalidad llegar al zoco de Sebte de Tomorout por Bab Rumadi y enviar a la zaúia de Sidi Hamed los tabores de la mejala número 5 y la jarca de Melilla para enlazar por esta parte con la columna de Senhaya.

Mola ocupa el zoco el Arbáa de Tásugart

VILLA SANJURJO, 8.—Desde Badu comunica Castro Girona que ayer a las

dos de la tarde la columna del coronel Mola ha ocupado el zoco el Arbáa de Tásugart, con algún enemigo enfrente, que fué bombardeado.

La columna de Ketama, a las dos de la tarde, avanza sin novedad por Ba Uestia, con dirección a Beni-Haled, sin resistencia.

Según la Aviación, el teniente coronel Capaz continúa en el mismo sitio.

Noticias de Melilla.—La Aviación.—Es realizada una incursión.—Sin novedad.

MELILLA, 8.—Varios aparatos que se hallaban en este aeródromo han marchado a Herráiz para unirse a las demás escuadrillas que prestan servicios en el frente.

El capitán de Intervención de Tensaman, señor Royo Villanova, realizó una incursión por varias fracciones, observando en ellas normalidad.

Salieron a saludarle muchos jefes cabileños, los cuales le hicieron entrega de fusiles que habían recogido a los huídos.

El oficial interventor de la cabila de Bocoaya ha efectuado recorridos por las fracciones de Asgar y Tigidit, y ha observado tranquilidad en toda la comarca. Por primera vez se han presentado en la Oficina de Intervención de Budinar grupos de moros acompañados de sus mujeres, en solicitud de asistencia facultativa por hallarse enfermos.

Dichos indígenas, pertenecientes a Tensaman, muestran su alegría por disfrutar de la asistencia médica.

En el Yebel Alan.

LARACHE, 8.—El alto comisario, acompañado de los generales Goded, Benguer y Souza, se trasladó desde el zoco el Jemis, donde presenció la actuación del grupo de baterías que manda el comandante Echianove, las cuales dirigieron sus juegos muy intensamente, al monte de Mémula, del famoso macizo del Yebel Alan, donde aseguraban las confidencias que se habían refugiado los grupos huídos.

Después, el general en jefe revisó otras posiciones y regresó al zoco, donde pernoctó.

Ayer, el alto comisario, con el general Goded, marchó a Tetuán, siendo despedido por los generales, jefes y oficialidad.

También marchó a Tetuán el coronel Millán Astray y el capitán Lizcano.

Las fuerzas indígenas y Regulares de Tetuán fortificaron la posición de Robalia, que domina el boquete de Aferrun.

Las fuerzas de Intervención Militar, al mando del coronel Baltes, guarnecieron y fortificaron las posiciones de Húmera y Budir.

Esta columna, en la mañana de hoy, emprendió el regreso al zoco del Arbáa de Beni-Hassan.

Las baterías de Larache al mando del comandante Más bombardearon el poblado rebelde de Beuhansi, donde causaron grandes destrozos en las viviendas. Se sabe que los pobladores se internaron en la montaña.

Los Ingenieros han terminado el tendido de la línea permanente hasta el zoco el Jemis, y han intensificado la construcción de pistas para que puedan transitar los convoyes.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', and 'Moneda extranjera'.

DE AVIACION Se sigue ignorando el paradero de Saint-Roman

PARIS, 8.—En los círculos aeronáuticos y navales reina gran inquietud ante la carencia de noticias de los aviadores De Saint Roman y Mounayres, aunque se confía en que hayan sido recogidos por algún barco o hayan logrado aterrizar en algún punto de la costa brasileña, lejos de poblado.

LONDRES, 8.—Telegrafían de Ríojaneiro a la Agencia Reuter que todavía no hay noticias de los aviadores De Saint Roman y Mounayres, y que hasta ahora han resultado infructuosos todos los intentos hechos para comunicar con ellos por telegrafía sin hilos.

La inquietud de la suerte que hayan podido correr los intrépidos aviadores es muy grande, aunque se cree que habrán podido aterrizar en algún punto aislado de la costa americana y tener avería en la radio.

NUEVA YORK, 8.—Despachos recibidos de Pernambuco dicen que al mediodía no se tenía noticia alguna del aviador Saint Roman, a pesar de las continuas indagaciones que se han llevado a cabo por todos los medios.

ROMA, 8.—Telegrafían de Ríojaneiro y Pernambuco diciendo que se sigue sin noticias respecto del aviador Saint Roman y de su compañero.

En el Brasil existe gran inquietud.

OTROS VUELOS

A las cuatro de la madrugada había salido Nungesser para América.

LE BOURGET, 8.—Los aviadores Nungesser y Coly, en vista de resultar favorables las condiciones atmosféricas en el Atlántico, han acordado emprender esta madrugada, a las cuatro, su anunciado vuelo hacia América.

Nungesser, en Terranova.

NUEVA YORK, 9.—Los aviadores Nungesser y Coly, que salieron ayer a las cinco de la mañana del aeródromo de Le Bourget, han llegado hoy a las once de la mañana a Terranova.

De Pinedo reanuda su vuelo.

NUEVA YORK, 9.—De Pinedo reanudó su vuelo hoy a las ocho de la mañana, llegando a Boston a las nueve y cincuenta.

Vuelo argentino trasoceánico.

BUENOS AIRES, 8.—El aviador argentino Oliveros prepara el vuelo Génova-Buenos Aires, creyéndose que continuará a los Estados Unidos, para de allí regresar a Italia.

El presidente Alvear le ha prometido su apoyo.

El príncipe Guillermo de Suecia marcha en avión a Malmoe.

LE BOURGET, 8.—Guillermo de Suecia, segundo hijo del Rey de Suecia, salió ayer mañana, a las ocho, en un avión pilotado por el aviador Smirnoff, en dirección a Malmoe, y haciendo escala en Amsterdam.

Gallarza, a Barcelona.

CARTAGENA, 8.—El comandante Gallarza, tripulando el aparato que le llevó a Filipinas, salió de Los Alcázares con rumbo a Barcelona.

Los deportes

FUTBOL.—Derrota en Zaragoza del Madrid por 2-0 y del Barcelona por 4-3.

ZARAGOZA, 9.—En el campo de Tarrero, con un lleno completo, se celebró el encuentro del "once" madrileño con el Real Unión de Irún.

A las órdenes de Leonarte forman los equipos, que lo hacen así:

Real Unión.—Emery; Alza, Bergés; Regueiro, Gamborena, Villaverde; Sagarzazu, Regueiro, René, Echeveste y Garmendia.

Real Madrid.—Martínez; Escobal, Quesada; Pepín, Peña, Peña; Muñagorri, Félix, Moraleda, Uribe y Del Campo.

Sacan los madrileños, perdiendo la pelota; salva Escobal. Irún comienza atacando, y Quesada corta con la mano un avance de Sagarzazu; Madrid juega algo desconcertado; con más aplomo el Real Unión.

Con el juego sobrio y desconcertante del Real Unión, la defensa madrileña se descoloca, en especial Escobal, y Martínez se ve varias veces bastante apurado.

A continuación de un avance madrileño, bien terminado por Uribe, se produce el primer tanto del Real Unión, cuando resta sólo un minuto escaso para terminar la primera parte. Escobal se entretiene con el balón entre los pies, y Garmendia, rapidísimo, fusila en forma imparable el "goal".

El segundo tiempo comienza con ataques iruneses bien llevados por su delantera, en la que destaca la maravillosa labor de Regueiro, tan pequeño de estatura como grande de juego. La defensa madrileña juega mal por descolocación, y René, primero, y Echeveste, luego, están a punto de aumentar el tanteo.

Van treinta y dos minutos de juego cuando René lanza de manera maravillosa un castigo, por falta de Quesada, cerca del área de los sustos. La pelota, a

media altura e impulsada con enorme fuerza, se le va a Martínez, y Echeveste marca a placer. El encuentro está completamente decidido. Irún se coloca a la defensiva hasta terminar, jugando con tres delanteros y manteniendo la ventaja, a pesar de los descohesionados avances madrileños.

Los dos equipos hicieron un partido de juego vulgar, aun cuando es justo reconocer que todas o casi todas las buenas cosas que vimos, en cuanto a conjunto, fueron debidas a los iruneses, los cuales vencieron con toda justicia al "once" campeón del Centro.

La derrota del Barcelona.

ZARAGOZA, 9.—Hay un lleno imponente cuando a la hora anunciada para el comienzo del partido el árbitro del Colegio andaluz, Balaguer, alinea a los equipos.

Actúan de jueces de línea Sáenz y Tudela. El Barcelona viste camiseta blanca. A los tres minutos de juego, el Arenas consigue su primer tanto, debido a Yermo. El Barcelona, a poco, logra el empate.

El dominio es alterno. Platko hace una excelente parada a un cabezazo de Yermo. En una arrancada del Barcelona, Plantada comete una mano en el área fatal, que Balaguer castiga con el consabido "penalty". Sagi es el encargado de tirarlo ante la emoción del público, convirtiéndolo en "goal".

Se tira un "corner" contra el Barcelona, sin consecuencias. Insiste en sus ataques el Arenas; en uno de ellos, Robus escapa, centrando, recoge Yermo de cabeza y logra el empate a dos.

En el segundo tiempo el juego se hace emocionante.

En un avance del Barcelona, Arnáiz pasa a Piera, que centra, recogiendo Samitier, que logra el tercer "goal" para el Barcelona. Reacción el Arenas, realizando un buen avance, que termina echándolo a perder Sesúmagá, que lanza fuera el pelotón.

El Barcelona domina. Piera lanza un buen "corner", que remata bien de cabeza Alcántara y que para bien Jáuregui. En un avance del Arenas, Yermo se hace con el balón, pasando a Robus, y éste a Crispulo, que en un tiro sesgado logra el empate.

El árbitro pita injustamente una falta al Arenas, protestando el público.

A poco termina el tiempo reglamentario con un empate a tres y se acuerda su prórroga por 15 minutos, y en el primero de ellos, logra Yermo el cuarto tanto y con el de la victoria de su equipo.

El público, que durante el partido no ha perdido su imparcialidad, se echa al campo, llevando en hombros a los jugadores del Arenas.

CARRERAS DE CABALLOS

Los resultados de las corridas ayer dan un triunfo a la cuadra del duque de Toledo.

Primera carrera.—Premio Jim Crow (reservado a los aprendices), 3.000 pesetas, 1.600 metros. 1, "Go and Win"; 2, "As de Cœur"; 3, "Jipi".

Apuestas: ganador, 11 pesetas. Segunda carrera.—Premio Granada (mixta), 2.300 pesetas, 1.800 metros. 1, "Centaur"; 2, "Noja"; 3, "Jamai-ca".

Apuestas: ganador, 8 pesetas. Tercera carrera.—Premio Llano de San Javier, 3.000 pesetas, 1.100 metros. 1, "Jacinto"; 2, "Juantergui"; 3, "Labourdiv".

Apuestas: ganador, 5,50 pesetas. Cuarta carrera.—Premio Mitrophané, 5.000 pesetas, 2.200 metros. 1, "Bolívar"; 2, "La Magdalena"; 3, "Viva mi niña".

Apuestas: ganador, 7 pesetas; colocados, 6,50 y 8,50.

Quinta carrera.—Premio Lucus ("handicap" doble, primera parte), 3.000 pesetas, 1.800 metros. 1, "Urial"; 2, "Ilusión"; 3, "L'Eneo".

Apuestas: ganador, 8 pesetas; colocados, 6,50 y 8.

Muerte de Lucrecia Arana

Esta mañana falleció repentinamente la eminente tiple Lucrecia Arana.

Hoy se levantó a la hora de costumbre encerrándose en el cuarto de baño; su tardanza inquietó a sus familiares, quienes penetraron en la habitación, encontrándola vestida y tendida en el suelo.

La trasladaron a su dormitorio, creyendo se trataba de un accidente, avisando a los doctores Maraño y Benítez, que acudieron rápidamente y certificaron la defunción por embolia cerebral.

La noticia ha causado hondo pesar.

TELEFONO DE "LA OPINION": 13547.

HONRANDO A UN ESPAÑOL IN-SIGNE

Un acuerdo laudable de la Real Academia de San Fernando

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha tomado en su última sesión un acuerdo de verdadera importancia desde el punto de vista de gratitud hacia quien honra tanto a su Patria y a la cultura nacional como don Juan C. Cebrían.

La docta Corporación que ya había designado al señor Cebrían correspondiente suyo en los Estados Unidos de América, le ha conferido el alto título de miembro honorario que sólo se otorga a altísimas personalidades.

Harto merecida tiene el señor Cebrían esa y cuantas distinciones se le otorgan y se le vienen otorgando por entidades culturales españolas.

La figura de D. Juan C. Cebrían es de las más admirables de nuestra época. En San Francisco de California, donde reside habitualmente, es el vigia espiritual de nuestra Patria. A él se debe el primer monumento de Cervantes y al "Quijote", emplazado en tierra norteamericana; a él la difusión, defensa y exaltación de los puros valores literarios, científicos y artísticos hispánicos; su nombre está siempre en la vanguardia de todo hecho conducente a mayor gloria de España.

Pero el señor Cebrían no limita su labor españolista a ser el vigia espiritual en Norteamérica. Cuando vive entre nosotros, cuida de acrecentar las bibliotecas de Academias y Centros de enseñanza, instituye premios importantes, procura siempre molesto y entusiasta cooperar a las tareas de aquellas Corporaciones que sucesivamente fueron honrándole y honrándose con nombrarle correspondiente en Norteamérica.

Sus frecuentes y continuos legados de libros a las Bibliotecas de la Universidad Central, de la Escuela Especial de Pintura, de la Escuela Superior de Arquitectura, de las Reales Academias de la Lengua, de la Historia y de Bellas Artes, suponen muchos miles de duros y pesetas generosa y eficazmente empleados.

Poco a poco va cumpliendo los Centros favorecidos por el amor a ellos y a la cultura patria que conmueve al señor Cebrían y estimula todos sus actos, con el insigne protector y difundidor.

El acuerdo último de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando no puede ser más laudable en este sentido.

Pero aún puede y debe hacerse más por quien lo merece con tanta justicia como don Juan C. Cebrían, español apasionado de España, dentro y fuera del territorio nacional.

Nuevos gobernadores civiles

Es nombrado de Madrid don Carlos Martín Alvarez.

Su Majestad el Rey ha firmado tres Reales decretos, en virtud de los cuales se nombra gobernador civil de la provincia de Madrid a don Carlos Martín Alvarez; se admite la dimisión al gobernador civil de la provincia de Zaragoza, don Enrique Montero y Torres, y se nombra para sustituirlo a don Juan Cantón-Salazar y Laporta, general de división.



Ayuntamiento

Dos jefes de Negociado, suspensos de empleo y sueldo.

El alcalde ha impuesto dos meses de suspensión de empleo y sueldo a los jefes de Negociado señores Novoa y Cabrera.

Independientemente de esta sanción, se les instruirá expediente.

El nuevo gobernador civil. Hasta el jueves no tomará posesión el nuevo gobernador civil don Carlos Martín Alvarez.

Hoy estuvo en el Ayuntamiento, conferenciando con el alcalde.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Un choque de trenes.—Varios heridos. Ayer a la una y 40 minutos de la madrugada se recibió en la estación de las Delicias un telegrama diciendo que el tren de mercancías número 15 había chocado en el kilómetro 308, cerca de la estación del Casar, con un tren que conducía un gran número de obreros de vias, que, como sábado, se retiraban a pasar el domingo a sus domicilios.

A consecuencia del accidente descarrilaron la máquina y tres vagones del mercancías y la máquina y dos vagones del otro convoy; y resultaron numerosos heridos leves y dos graves, llamados Pablo Bueno y Adolfo Ortega.

La vía quedó interceptada, y al lugar del suceso se envió un tren de socorro para recoger a los heridos, y varias brigadas de obreros que comenzaron a reanudar los oportunos trabajos para dejar expedita la línea.

Cuatro personas heridas de gravedad de resultados de un choque.

Ayer ocurrió un trágico accidente. Frente al Asilo de la Paloma chocaron el tranvía número 25 de la Ciudad Lineal y el automóvil 20.006 conducido por Vicente Galán.

El contronazo fué tremendo, y entre los viajeros que conducía el tranvía, que iba completamente atestado de público, se produjo la natural alarma.

Se acudió en auxilio de los heridos, que eran los ocupantes del automóvil, procediendo a trasladarlos con la mayor rapidez al Gabinete de Urgencia del Asilo de la Paloma, donde fueron convenientemente asistidos.

El más grave, el conductor del automóvil, Vicente Galán, que presentaba dos heridas en la cabeza, que fueron calificadas de gravísimas por los facultativos de guardia.

También presentaban heridas en la cabeza los viajeros del automóvil don Pedro Martín, que vive en Jerte, número 4, y Luciano España, domiciliado en la calle del Oso, número 21. Los dos presentaban heridas graves, y don Darío Anzuelo, que vive en la plaza de la Cebada, número 17, que fué curado de lesiones de pronóstico reservado.

Los tres primeros, una vez curados de primera intención, quedaron hospitalizados provisionalmente en el mismo Gabinete del Asilo, dada la gravedad de su estado, y el último pasó a su domicilio. Un niño ahogado al caer en un estanque.

En las inmediaciones del estanque situado en la carretera de El Pardo pasaban ayer el día merendando algunas familias.

Jugando, se separó del grupo en que estaba un niño de seis años de edad, llamado José Nieto Ruiz, el que se subió al borde de un pilón del estanque, cayendo al mismo resultando ahogado.

EN PROVINCIAS

El accidente ferroviario de Palma del Río.—Declaran dos periodistas.

SEVILLA, 8.—Ayer prestaron declaración ante el juez decano de Sevilla, en exhorto cursado por el de Posadas, los periodistas locales Agustín López Moreno y Manuel Sánchez del Arco, en la causa que se instruye con motivo del choque del expreso de Andalucía con un mercancías en la estación de Palma del Río.

Dichos periodistas manifestaron que hallando una contradicción entre lo que oyeron decir al jefe de la estación, de que el disco estaba cerrado, y lo que manifestó el maquinista afirmando que no lo estaba, realizaron por su cuenta en la estación de Palma del Río una inspección ocular a las diez de la mañana del día siguiente al de la catástrofe, encontrando roto el cristal rojo del citado disco, del que recogieron unos trozos que entregaron al juez decano.

Una mujer muerta por atropello.

BARCELONA, 8.—A última hora de esta tarde, en la calle de Fabra y Puig, un automóvil de la matrícula de Tarraza atropelló a una mujer; el conductor del vehículo se dió inmediatamente a la fuga.

Junto al coche abandonado fué hallado el cuerpo de la víctima, que fué llevado a la Casa de Socorro; pero cuando ingresó en el benéfico establecimiento era ya cadáver.

En el Dispensario se presentó un hijo de la víctima, quien dijo que su madre se llamaba María Carreras Freisor, de sesenta años de edad, viuda. El cadáver fué trasladado al depósito.

Dos obreros gravemente heridos.

BURGOS, 8.—En las inmediaciones de Quintanilla de Escalada, y cuando varios obreros se hallaban trabajando en las obras del firme de la carretera de esta capital a Santander, un desprendimiento de tierra alcanzó a los hermanos Crescencio y Félix Muñoz, quienes sufrieron diversas heridas, con fractura y magullamientos, de suma gravedad.

EN EL EXTRANJERO

Formidable incendio en una fábrica.—Veintiséis obreros carbonizados.

TOKIO, 8.—Viajeros japoneses llegados de Rusia declaran que en una gran fábrica de Uzkan se ha producido un formidable incendio.

Trabajaban en dicha fábrica centenares de obreros japoneses, de los cuales 26

murieron carbonizados. Los heridos son numerosos.

Un súbdito español asesina a un compatriota en Burdeos.

BURDEOS, 8.—El súbdito español Regueiros, de cuarenta y ocho años; mató anoche, en riña, a su compatriota Robles, de treinta y cinco. Se cree que el crimen fué originado por los celos. La víctima presenta varias heridas de arma de fuego y una cuchillada en el pecho.

Fallo del Concurso de Ahorro

El Patronato de la Hucha de Honor del Rey, construída con un donativo de don Gumersindo Alonso, agricultor de Tarancón, se ha reunido recientemente bajo la presidencia del general Marvá, y después de estudiar los expedientes de las Mutualidades concursantes, acordó, por unanimidad, conceder tan preciada distinción en el octavo año de este concurso a la Mutualidad escolar Wamba, de Pampliega (Burgos), por sus méritos extraordinarios de índole pedagógica y mutualista, su perfecta administración y su prosperidad económica, pues ha llegado a reunir para sus 400 asociados un capital de más de 22.000 pesetas.

La Hucha será entregada con toda solemnidad en una fiesta mutualista que se celebrará en Pampliega (Burgos) en tiempo oportuno.

Ante el aniversario de la Coronación

El indulto de los que sufren privaciones de libertad.—Una promesa del obispo de Vitoria.

BILBAO, 8.—El director de la cárcel de Bilbao ha recibido una carta del obispo de Vitoria diciéndole que comunicó a los presos con ocasión del aniversario de la coronación del Rey, que el obispo de la diócesis no olvidará a los reclusos, y pronto dirigirá una súplica a los Poderes constituidos, solicitando el indulto y el perdón.

También el decano del Colegio de Procuradores de Bilbao ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros en súplica de que, coincidiendo con la petición formulada por la población penal de España, aconseje al Rey que, con motivo de la celebración de sus bodas de plata, haga uso de la más hermosa de sus prerrogativas concediendo un amplio perdón.

La vida cultural cubana

Para premiar diversas actividades.

El diputado cubano señor Pastor del Río ha presentado a la Cámara una proposición de ley por la que se instituyen seis premios nacionales que serán entregados en solemne acto público, cada 20 de mayo. Los premios serían los siguientes:

Premio Carlos Manuel de Céspedes: diez mil pesos al mejor libro de literatura de cualquier género, de escritor iberoamericano, impreso en Cuba o en el extranjero; diez mil pesos, al mejor libro de ciencias, en cualquiera de sus ramas, de escritor panamericano, impreso en Cuba; dos mil pesos al mejor libro de literatura editado en Cuba; dos mil pesos al mejor libro de historia de Cuba o de biografía, individual o colectiva, de sus hijos ilustres, impreso en Cuba o en el extranjero; diez mil pesos al ciudadano cubano que en cualquiera manifestación de la inteligencia, fuerza física, habilidad o destreza en los deportes, adquiriera, en una justa internacional el primer premio; cinco mil pesos al ciudadano cubano que en cualquiera alta manifestación de la inteligencia, fuerza física, habilidad o destreza, en los deportes, obtenga en una justa panamericana, el primer premio.

Premio Juan Spotorno: dos mil pesos a los originales del mejor libro inédito de literatura, escrito en Cuba; dos mil pesos a los originales del mejor libro inédito de ciencias, escrito en Cuba y dos mil pesos a los originales del mejor libro inédito de historia de Cuba o de biografía, producida en Cuba o en el extranjero.

Premio Salvador Cisneros: dos mil pesos para la mejor obra de figuras, de paisajes, de escultura y de música y al mejor proyecto de arquitectura.

Premio Estrada Palma: para profesores, periodistas y funcionarios públicos.

Premio Bartolomé Masso: para propietarios agrícolas, obreros y campesinos y

Premio Manuel Calvar: para deportistas.

NOTICIAS

COMISARIA DE LA SEDA.—Adquisición de plantones de moreras.—Dezando la Comisaria de la Seda adquirir plantones para repartir durante el próximo año agrícola, invita a los viveristas a que hagan ofertas a base de las condiciones publicadas en la "Gaceta de Madrid" el 25 de abril último.

LOS SUCESOS DE CHINA

Los nacionalistas derrotados en el río Han

Sangriento combate en la provincia de Honan.

LONDRES, 8.—Telegrafian de Shanghai a la Agencia Reuter que el general Chang-Kai-Shek avanza con sus tropas en dirección a Yang-Keu (al norte de Nankin).

Las tropas del mariscal Chang-Tso-Lin han derrotado al ejército nacionalista, en las inmediaciones del río Han.

Otro despacho de Shanghai a la Agencia Reuter dice que las tropas del general Chen-Suan-Fang se han apoderado de Ngan-King, capital del Estado de Ngan-Hwei.

LONDRES, 8.—Comunican de Pekin a la Agencia Reuter lo siguiente:

Las tropas nacionalistas de Hankeu y el ejército manchú han trabado un sangriento combate en la provincia de Honan, a unos doscientos kilómetros al nordeste de Hankeu.

Hasta ahora, las bajas son importantes en ambos bandos.

Continúa la batalla.

Con arreglo al plan de los suristas, el general Fen-Yu-Siang debía de intervenir en el combate amenazando el flanco del ejército manchú; pero éste logró interceptar un importante convoy de municiones destinadas a Fen-Yu-Siang, el cual se ha visto, a consecuencia de ello, en la imposibilidad absoluta de realizar su proyectada maniobra.

Cambio de actitud.

SHANGHAI, 8.—La Prensa local inglesa, después de haber reclamado durante mucho tiempo operaciones militares, baja ahora su tono y habla de conciliación, dando a entender que es necesario o combatir o tratar, porque el sistema actual de hostilidad latente arruina de una manera segura el negocio, y por consiguiente la influencia inglesa.

Nuevos envíos de tropas francesas.

LONDRES, 8.—El corresponsal del "Times" en Pekin dice que, a más del acorazado y de los dos avisos, el Gobierno francés enviará dos batallones y una batería de Artillería, y preparará el envío de otros dos batallones, cuyas fuerzas, unidas a las de Tientsin, doblarán casi la guarnición extranjera en la China septentrional.

El Ateneo compra el Palacio de Hielo

En varios periódicos se ha publicado esta noticia que reproducimos.

"La negociación entablada para la adquisición del Palacio de Hielo con destino al Ateneo de Madrid, según nuestros informes, ha tocado a su término. El precio convenido ha sido el de pesetas 3.200.000.

Es muy probable que no haya más remedio que demoler completamente el edificio, no sólo porque no se adapta a las necesidades del Centro cultural que va a instalarse allí, sino también porque el precio de compra más se ha establecido por el valor del solar que por el de la construcción.

"En el antiguo Ateneo se alojará el Conservatorio de Música y Declamación, que, por la reconstrucción del teatro Real, se halla hoy deficientemente acondicionado en la casa de Pontejos donde estuvo el Instituto de Reformas Sociales.

"Tan deficientemente, que las clases solían darse en otros lugares. Por ejemplo, los alumnos de la cátedra que regenta Enrique Chicote recibían la enseñanza en el propio teatro Cómico, del que es empresario el popular actor."

Ecos financieros

La exportación a Francia.

Durante el primer trimestre del corriente año hemos exportado a Francia (según las estadísticas de esta nación) por valor de 282.350.000 francos e importado por 399.807.000, contra 253.088.000 y 385.241.000 francos, respectivamente, en igual trimestre del año último.

Importación y consumo de carbones. El Consejo Nacional de Combustibles ha publicado unos interesantes datos, resumen de la importación general de carbones y del consumo de los mismos por los ferrocarriles, estos últimos abarcando el año completo 1926.

De las cifras de consumo ferroviario se deduce que de la red completa de ferrocarriles, que es de 16.002 kilómetros, sólo 373 están electrificados, estando el resto explotado con tracción de vapor.

La cantidad total de carbón gastado en 1926 en el servicio de tracción ha sido de 1.930.771 toneladas, de las que 1.723.710 ha sido carbón nacional y 207.061 extranjero. En conjunto, contando con los demás servicios, el consumo ha sido 1.984.641.

La recaudación por tabacos.

En los tres primeros meses del año en curso se ha elevado la recaudación por tabacos a 106.292.251,07 pesetas, y la por timbre, a 68.186.609,36, lo que acusa un alza, sobre igual trimestre de 1926,

de pesetas 953.508,09 y 4.068.200,27, respectivamente.

Acentuación del proteccionismo.

Es curioso observar que cada reforma aduanera que en cualquier país se intenta supone un paso más en el camino del proteccionismo. Es rara la nación que no acentúa más cada vez los matices de éste.

La reforma aduanera francesa que está a discusión del Parlamento es más proteccionista que las leyes vigentes de 1892 y 1919, dándose además el caso de que ya lo era cuando fué concedida por el Gobierno; pero ha ido todavía un poco más lejos la Comisión parlamentaria dictaminadora del proyecto ministerial.

Pero no es Francia sólo la que camina en esa corriente. Obsérvense las más recientes transformaciones de las tarifas aduaneras y se verá que el caso es general.

En Austria, por ley de 28 de julio de 1926 se aumentaron varios derechos aduaneros; en Bélgica se dictaron en el año pasado tres decretos proteccionistas (24 de junio, 28 de agosto y 26 de octubre); Bulgaria puso en vigor en 1 de mayo tarifas nuevas y aumentadas; en Dinamarca se ha llegado a una mayor protección para los artículos alimenticios; en Italia se aumentaron en diciembre bastantes derechos aduaneros; otro tanto hizo Portugal en decretos de 1 de junio, 16 de agosto y 27 de septiembre de 1926; en Rumania se está practicando una revisión de tarifas con carácter marcadamente proteccionistas; y así pudiera continuarse la lista.

Después de todo esto no podrá decirse que el proteccionismo está en quiebra.

Un suceso dramático en Alicante

Envenena a su hija y se arroja al mar.

ALICANTE, 8.—Ha tenido lugar, en el sitio llamado La Cantera, un dramático suceso. Cuando muchas personas paseaban por aquel lugar, vieron cómo una mujer llegaba rápidamente y se arrojaba al mar.

Cuando pudo ser extraída del agua se notó que estaba ensangrentada, y sus primeras palabras fueron para recomendar se recogiera a una hija suya que se hallaba en el acantilado, envenenada.

Así se hizo, siendo trasladadas ambas a la Casa de Socorro, donde a poco fallecían las dos.

El fallecimiento de la niña, que tiene pocos meses, se debió al veneno que la madre puso en el biberón, del que también bebió, asestándose acto seguido tres cuchilladas graves en el pecho.

La mujer se llamaba Concepción Pellicer Reyes, casada con José Navarro, electricista de inmejorables antecedentes.

La niña muerta se llamaba Rafaela.

Gacetillas teatrales

LARA.—Todos los días, tarde y noche, "El hijo de Polichinela", última y admirable comedia de Benavente, obra en que han logrado un triunfo enorme autor e intérpretes.

Se despachan localidades en Contaduría.

ESLAVA.—En vista del extraordinario éxito alcanzado por Celia Gámez cantando su fin de fiesta de tangos argentinos, todos los días se hará en la función de tarde, y después de la representación de una de las revistas. Butaca, cuatro pesetas. Por la noche, los dos éxitos de la temporada "El carnet de Esclava" y "Las burladoras". Butaca, cinco pesetas.

INFANTA ISABEL.—Mañana, tarde y noche, 2,50 pesetas butaca, las aplaudidas comedias "Lo mejor de la vida" y "Entre flores", grandes éxitos de la compañía Maurente.

El miércoles, por la noche, estreno del sainete original de los periodistas José Quílez y Francisco Casares "La familia de Susana", con un selectísimo reparto. Decorado de Colmenero y atrezzo de la Empresa.

Se despacha en Contaduría.

MARTIN.—Todas las tardes, sección popular a peseta butaca. Por la noche, "Los cuernos del diablo". En la próxima semana, y en honor de los forasteros, tarde y noche, los dos mayores éxitos "Las mujeres de Lacuesta" y "Los cuernos del diablo". 40 bellísimas segundas triples. Mucha alegría.

ULTIMAS ACTUACIONES DE TERESITA ZAZA.—La bella estrella de la canción se despide en Romea con todos los grandes éxitos de su interesante repertorio.

El 12, suceso sensacional: reparación de la soberana estrella de la canción y el baile gitano Pastora Imperio.

No dude; pida sus localidades ahora mismo.

LA FIESTA SENSACIONAL DE MAÑANA.—Fiesta criolla en Maravillas, en la que toma parte Argentinita, la única y la incomparable Orquesta Pizarro con Alina de Silva; las chicas de Romea, las que interpretarán el famoso pedicón. Toda la compañía toma parte en esta fiesta.

El viernes, matinée; Argentinita con programa sensacional.

Todos los días éxito clamoroso de Argentinita.

Ministerios

ESTADO

El secretario general señor Almeida asistió en representación del ministro al entierro de la señora del ministro de Holanda.

FOMENTO

Una Comisión de elementos agrícolas visitó al conde de Guadalhorce para invitarle a la fiesta de la Agrícola del día 15.

Otra Comisión de los Altos Hornos de Santander estuvo hablando con el conde de Guadalhorce del real decreto sobre consumo obligatorio del carbón nacional.

GRACIA Y JUSTICIA

La fuga de presos de Mataró.

Algunos periódicos han publicado la noticia de haberse evadido recientemente de la prisión preventiva de Mataró 32 reclusos que en ella había. En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha manifestado que los reclusos fugados no fueron 32, sino 5. En depuración de las consiguientes responsabilidades, se instruye el oportuno expediente, sin perjuicio del procedimiento judicial a que haya lugar.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primeros: a pala, Izaguirre y Perea contra Araquistain y Ochoa. Segundo: a remonte, Ucin y Berolegui contra Irigoyen y Errezabal.

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida y Entre flores (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: Mi hermano y yo. A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—A las siete y cuarto: El carnet de Esclava y fin de fiesta por Celia Gámez.

A las diez y media: El carnet de Esclava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: El último barba azul y Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

A las diez y media: Los misterios de Nueva York (reestreno) y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete: El romano caprichoso y Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y tres cuartos: Las niñas de mis ojos y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Conjuntos, Fera de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zaza.

MARAVILLAS.—A las siete: Gran matinée argentina, tomando parte Argentinita, Alina de Silva, Ramper, Orquesta Pizarro y varios artistas de Romea.

A las diez y media: Cinematógrafo, Adelina Alegría, Pepita Reyes, Dorette Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper, Argentinita.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54914.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos, Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO 14.000

Para jamones y salchichones

TRICÓ

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y

permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Rrenal, 2, y farmacias